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Bonyhád

Egy éve nincs köztünk Potápi Árpád János
Tisztelettel és szeretettel emlékezünk meg Potápi Árpád Jánosról, aki több volt számunkra, mint 
honatya, városvezető, államtitkár – ő valódi példakép volt mindenkinek. Örökké emlékezetünk-
be és szívünkbe zárjuk egykori országgyűlési képviselőnket, akinek nemzetépítő szolgálatát, 
gyarapító munkáját és közösségerősítő szerepét a Magyar Örökség díj Bírálóbizottsága elisme-
réssel illette, s nevét az Aranykönyvbe jegyezte fel. Legyen áldott az emléke! 

Lázár János a béke, a függetlenség 
és a gyarapodás fontosságát emelte ki 
ünnepi beszédében

A tárcavezető a legelején kitért az Idősotthon 
fejlesztésével összefüggő megállapodásra is, 
amely kapcsán úgy fogalmazott: “nem csak 
szavakban, hanem tettekben is együtt vagyunk 
a bonyhádiakkal.” 
Lázár János ’56 örökségének jegyében elmond-
ta, hogy a forradalom hőseinek tettei nyomán 
nekünk is ki kell állnunk a béke, a függetlenség 
és a gyarapodás mellett.
Hiszen minden közösségnek ezek a legfontosabb 
értékek, ha nemzetként megmaradni, országként 
pedig gyarapodni kíván. Hamarosan válaszút 
elé kerülünk: alávetettség vagy a függetlenség? 
Utóbbi esetén folytathatjuk azt a békés gyarapo-
dást, amelyet 2010-ben megkezdtünk.
Az ünnep fényét a zenés-verses emlékműsor 
mellett a hagyományos fáklyás menet emelte, 
amelyen az ‚56-os emlékhelyeket meglátogat-
va, koszorú elhelyezésével tisztelegtek hőseink 
emléke előtt.

Az 1956. október 23-i forradalom és szabadságharc 69. évfordulója  alkalmából került sor ünnepi megem-
lékezésre Bonyhádon, ahol Lázár János építési és közlekedési miniszter mondott beszédet. 

Bonyhád Város Önkormányzatának Képviselő- 
testülete a röplabdában elért kimagasló ha-
zai és külföldi eredményei elismeréseként 
Dávid Csanádot tüntette ki a díjjal. 

Elhelyezték az alapkövet a 
Völgység Ipari Parkban

Ünnepélyes pillanat volt az alapkőletétel – 
Lázár János miniszter, dr. Csibi Krisztina or-
szággyűlési képviselő és Filóné Ferencz Ibolya 
polgármester helyezték el a beruházás szim-
bolikus fundamentumát – egy időkapszulát 
– október 22-én Bonyhádon. A város fejlődé-
sét jelképezi ez az esemény, azt mutatja, hogy 
Bonyhádnak jövője van és a vállalkozásokkal 
közösen új munkahelyek születnek – szólt 
a büszkeség hangján a városvezető. Dr. Csibi 
Krisztina emlékeztette a jelenlévőket, hogy 
az ipari park gyarapodása Potápi Árpád János 
korábbi honatyának is köszönhető, aki mintegy 
két évtizede kezdte meg a munkát ezen a terü-
leten. Lázár János a legértékesebb szövetsége-
seknek nevezte az önkormányzatot és a vállal-
kozásokat a munkaalapú társadalom tovább 
építésében. A beruházásról részletesen olvas-
hat a 2. oldalon. 

Az ünnepség keretében került 
bemutatásra az idei év Boros 
Dezső-díjasa is: 



Bonyhád

Bővül a bonyhádi Völgység Ipari Park
 – új lendületet kap a helyi gazdaságfejlesztés

 „A Völgység Ipari Park infrastrukturális fej-
lesztése” című beruházás célja a város gazda-
sági potenciáljának növelése és a vállalkozások 
számára vonzó, korszerű környezet kialakítá-
sa. A projekt a Völgység Ipari Park Nonprofit 
Kft. és Bonyhád Város Önkormányzatának 
konzorciumi együttműködésével valósul meg, 
a fejlesztéshez nyújtott vissza nem térítendő 
támogatás összege közel 800 millió forint.
A fejlesztés egyik kulcseleme a Dr. Kolta Lász-
ló utcában létesülő kanyarodó sávos cso-
mópont, amely a forgalom biztonságosabbá 
és gördülékenyebbé tételét szolgálja, csapadék-
víz elvezetéssel együtt. Emellett belső útháló-
zat és csapadékvíz-elvezető rendszer is épül, 
amely az iparterületen kialakított 20 ingatlan 
járműforgalmát és a teljes terület vízrendezé-
sét szolgálja.
A projekt az alapvető közműhálózatokat 
is érinti: a telkek villamosenergia-ellátása két 
új transzformátor állomás telepítésével való-
sul meg. Bővül az ivóvíz- és szennyvízhálózat 
is, valamint kiépítésre kerül a gázhálózat. Ezek 
az elemek mind hozzájárulnak ahhoz, hogy 
a vállalkozások teljes körű infrastrukturális 
háttérrel tudjanak működni a park területén. 
A munkák kivitelezésére a hosszas, de sikeres 
közbeszerzési eljárás eredményeként kerül sor.  

Jelentős infrastruktúra-fejlesztés valósul meg Bonyhádon a Völgység 
Ipari Park területén, a TOP_PLUSZ-6.2.1-23-BN1-2023-00002 
azonosítószámú projekt keretében.

A vállalkozási szerződést 2025. október 8-án 
kötötték meg, 12 hónap áll a beruházás megva-
lósítására. 
Bonyhád évek óta kiemelt figyelmet fordít 
a gazdaságfejlesztésre, különösen az ipari park 
fejlesztésére. A jelen beruházás célja nem csu-
pán a meglévő infrastruktúra korszerűsítése, 
hanem a betelepülő és helyi vállalkozások ver-
senyképességének növelése is. A projekt közve-

tetten hozzájárul az induló vállalkozások meg-
erősítéséhez, a helyi termelők piacra jutásához, 
valamint a foglalkoztatás bővítéséhez.
A beruházás révén Bonyhád még vonzóbb cél-
ponttá válik a befektetők számára, miközben 
hosszú távon is biztosítja a város gazdasági 
fejlődésének fenntarthatóságát. Ezt bizonyít-
ja, hogy a területen kialakított 20 telekből már 
csak 4 területre pályázhatnak vállalkozások.
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Megújul a 
Malom Óvoda 
Bonyhádon 
– jól halad az infrastrukturális 
korszerűsítés

A projekt célja az intézmény infrastrukturális 
és funkcionális megújítása, amely a gyerme-
kek számára korszerű, biztonságos és inspirá-
ló környezetet biztosít. A fejlesztéshez elnyert, 
szerződött támogatási összeg 500 millió forint.
A projekt műszaki tartalma több fontos elemet 
foglal magában. A Malom Óvoda három cso-
portszobáját és az irodaépületet teljeskörűen 
felújítják, energetikai korszerűsítést hajtanak 
végre. Az udvar rendezése szintén a beruházás 
része, továbbá új bővítmény épül, amely torna-
szobát és egy fejlesztő szobát foglal majd magá-
ba, elősegítve a gyermekek mozgás- és beszéd-
fejlesztését. 
A kivitelező kiválasztására a közbeszerzési el-
járás 2024. szeptember 3-án sikeresen lezárult. 
A kivitelezési munkák elvégzésére a ma már 
bonyhádi székhelyű Sebi-Bada Építőipari Kft. ka-
pott megbízást eredetileg 12 hónapos határidővel. 

Jelentős fejlesztés zajlik Bonyhádon 
a Varázskapu Bölcsőde és Óvoda 
Malom Óvoda tagintézményében, 
amely a TOP-PLUSZ-3.4.1-23-BN1- 
2023-00002 azonosítószámú  
pályázat keretében valósul meg. 

A „Helyi termelők, helyi termékek piacra ju-
tásának támogatása, bonyhádi helyi piac 
korszerűsítése” című TOP_PLUSZ-6.2.1-23-
BN1-2023-00001 azonosítószámú projekt 
az utolsó szakaszába lépett. A fejlesztés célja 
a helyi termelők támogatása, a piaci infra-
struktúra korszerűsítése, valamint a vásár-
lók számára kényelmesebb és rendezettebb 
környezet kialakítása.
A projekt megvalósítója a BONYCOM Bony-
hádi Közüzemi Nonprofit Kft., konzorciumi 
partnere Bonyhád Város Önkormányzata. 
A fejlesztés két ütemben zajlott.
Az 1. ütem során megvalósult a térköves par-
koló kiépítése, a Dózsa György utca felőli jár-
da kialakítása, valamint a Forberger utcai 
boltsor előtti parkolóhelyek rendezése. A ki-
vitelező a KÉSZ Közúti Építő és Szolgáltató 
Kft. A munkálatok 2025. február 12-én zárul-
tak le a sikeres műszaki átadás-átvétellel.
A 2. ütem keretében a piac teljes területe 
megújult: új burkolatot kapott, felépült egy 
modern fogadóépület, benne mosdókkal 
és egy irodával, továbbá kialakításra került 
egy fedett eladótér, új kerítés készült. 

A piac területe gyalogosok számára a piaci 
napokon kívül is használható lesz a jövőben. 
A zöldterületek megmaradtak, figyelembe 
véve a környezeti fenntarthatóságot. A kivi-
telező, az MVH-Force Zrt. volt, amelynek 4 
hónap állt rendelkezésére. Az építkezés lát-
hatóan befejeződött. A projekthez tartozik 
a terület felújításán kívül az építési ható-
ságtól a használatbavételi engedély, majd ezt 
követően a működési engedély beszerezése, 
amely akár több hónapnyi időt vesz igénybe.
A sikeres közbeszerzési eljárások során lehe-
tőség nyílt a korábban nem tervezett 90 új el-
árusító asztal és 10 darab egységes arculatú 
árusító pavilon beszerzésére is. Az asztalok 
gyártása már folyamatban van, míg a pavi-
lonok kivitelezőjét közbeszerzési eljárással 
választják ki. A projekt részeként egy seprűs 
autót is vásárolnak, ezzel is segítve a piac 
tisztán tartását. 
A korszerűsítés eredményeként Bonyhád vá-
ros egy minden szempontból megújult, kor-
szerű helyi piacot kap, amely méltó környe-
zetet biztosít a helyi termelők, kereskedők 
és vásárlók számára egyaránt.

Időközben az óvoda területén áthaladó nagyfe-
szültségű  kábel kiváltására elkészültek a villa-
mos tervek, lezárult egy sikeres közbeszerzési 
eljárás e munkára is, amely miatt az óvoda fel-
újítás kivitelezése két hónappal meghosszabbí-
tásra került.
Az építési munkálatok befejezése, a műszaki 
átadás-átvételi eljárás után az építmény hasz-
nálatba vételéhez szükséges engedélyezési 
folyamat veszi kezdetét. Az építésügyi ható-
ságtól a használatbavételi engedélyt meg kell 
kérni, különös tekintettel a tűzvédelmi és köz-
egészségügyi előírások betartására.
Annak érdekében, hogy a gyermekek és neve-
lőik a megújult intézménybe a nyári szünetet 
megelőzően minél előbb visszatérhessenek, 
a használatbavételi engedély birtokában meg-
kezdődik az eszközök, felszerelések visszaköl-
töztetése, az új bútorok elhelyezése.

A városvezetés mindent megtesz azért, hogy 
a gyermekek a régi-új intézményükben fejez-
hessék be a 2025/2026-os nevelési évet.
A korszerűsítés eredményeként a Malom Óvo-
da egy modern, gyermekközpontú nevelési in-
tézménnyé válik, amely hosszú távon is megfe-
lel a 21. századi elvárásoknak.
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Az építkezés 
befejeződött
– a bonyhádi piac korszerűsítésére



Ünnepek, közösségi élmények és 
rangos események Bátaapatiban

Bátaapáti

Augusztus 20. – az államalapítás és az új ke-
nyér ünnepe
Az ünnepi rendezvény délután kezdődött, 
ahol elsőként Koroknai Ernő Róbert polgár-
mester, majd dr. Csibi Krisztina országgyűlési 
képviselő köszöntötte a résztvevőket. Az ün-
nepi kenyeret Aradi András evangélikus lel-
kész áldotta meg, amelyet a hagyományok-
hoz hűen a polgármester szegett meg, hogy 
mindenki megkóstolhassa. A délután további 
részében a Medinai Tamburazenekar muzsi-
kája teremtett jó hangulatot, majd Pecze Ist-
ván és Pecze Zsófi közös előadása nyűgözte le 
a közönséget.
Augusztus 23. – Nyárzáró Falunap
Két nappal később, szombaton került sor a te-
lepülés hagyományos, egésznapos Nyárzáró 
Falunapjára. A program zsíros és lekváros 
kenyérrel indult, majd közös erdőjáró túrára 
invitálták a résztvevőket. Délután ismét ün-
nepi beszédekkel folytatódott a nap: Koroknai 

Ernő Róbert polgármester és Orbán Attila, 
a Tolna Vármegyei Önkormányzat Közgyű-
lésének elnöke köszöntötte a jelenlévőket. 
A sörcsap megnyitása és a falunapi lakoma 
után színvonalas koncertsorozat szórakoz-
tatta a közönséget: fellépett a Shisha Café ze-
nekar, a KISS&STOP rock and roll együttes, 
majd a Veronik koncert és a COCKTAIL DUO 
gondoskodott a fergeteges hangulatról. Az est 
fénypontja a látványos tűzijáték volt, amely 
hatalmas sikert aratott.
Szeptember 19. – TETT-re Kész Nap
Bátaapáti szeptemberben ismét rangos ese-
mény házigazdája volt: idén itt rendezték meg 
a TETT-re Kész Napot. A programon a szakmai 
előadások és az ellenőrzés mellett dr. Csibi 
Krisztina országgyűlési képviselő is részt vett. 
A rendezvény hagyományos részeként a gye-
rekeket rajzverseny és vetélkedő várta, amely 
idén is sok fiatalt vonzott a TETT települései- 
ről. A szakmai fórumon a jelenlévők ismét 
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hasznos információkat kaptak a tároló jelené-
ről és jövőjéről.
Rohmann Henrik Emlékkoncert  
– 15. alkalommal
A település híres szülöttjére, Rohmann Hen-
rik hárfaművészre idén már tizenötödik al-
kalommal emlékeztek meg. Az evangélikus 
templomban megtartott emlékkoncerten 
a Szekszárdi Kamarazenekar adott koncer-
tet Földesi Lajos hegedűművész vezetésével. 
A meghitt és különleges hangulatú eseményt 
követően az önkormányzat vendégül látta 
a résztvevőket a Művelődési Házban, ahol jó 
hangulatú beszélgetéssel zárult a nap.
Az elmúlt időszak programjai jó példái annak, 
hogy a település közössége képes összefogni, 
értéket teremteni és hagyományait életben 
tartani. A közös ünnepek, kulturális élmé-
nyek és családi programok mind hozzájárul-
tak ahhoz, hogy Bátaapáti továbbra is egy élő, 
összetartó és élettel teli település maradjon.

Bátaapáti közössége az elmúlt honapokban ismét számos tartalmas programon 
vehetett részt, amelyek egyszerre szóltak a hagyományok ápolásáról, a közösségi 
összetartozásról és a kulturális értékek megörzéséről.
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Ünnepek, közösségi élmények 
és fejlesztések Cikón Cikó

Cikó közössége mozgalmas és élményekben gazdag nyarat tudhat maga mögött.  
A falunap, a vármegyenap, a búcsú, valamint több fejlesztés és beruházás egyaránt 
hozzájárult ahhoz, hogy a település élete pezsgő és összetartó maradjon.

Falunap – közösségben, jó hangulatban
Július 19-én rendezték meg az idei faluna-
pot, amelyet ismét nagy érdeklődés kísért. 
A rendezvény ünnepélyes megnyitóját Mol-
nár Józsefné polgármester tartotta, kiemelve 
a közösség erejét és az esemény jelentőségét. 
A nap során több elismerés is gazdára talált: 
Forray Gellért díszpolgári díjat, Sohonyai Já-
nos József és Hernerné Szőts Hajnalka pedig 
„Cikó Községért” díjat vehetett át. Külön kö-
szöntötték a kerek házassági évfordulót ün-
neplő párokat is, akik példát mutatnak a hos�-
szú, szeretetteljes együttélésből.
A kulturális programban felléptek a Majosi 
Kisfecskék, a Cikói Hagyományőrző Egye-
sület és a Kränzlein Néptánc Egyesület, va-
lamint a Cikói Iskolások és a Mesz Dance 
tánccsoport. A gyerekeket egész nap ingye-
nes programok – arcfestés, hajfonás, íjászat, 
légvár és motor szimulátor – szórakoztat-
ták. Az Angyal Hívó Egyesület palacsintával 
és frissítőkkel kedveskedett a vendégeknek.
Az est fénypontja a Groovehouse koncert-
je volt, amely hatalmas közönséget vonzott. 
A tombolasorsolás során értékes nyeremé-
nyek találtak gazdára, majd közös vacsorán, 
ízletes babgulyás mellett gyűlt össze a falu 
apraja-nagyja. A tűzzsonglőr show látványos-
sága után a Hangulat zenekar utcabálja zárta 
a felejthetetlen napot.

Vármegyenap – rangos elismerés Cikóra
Szeptember 1-jén ünnepélyes keretek között 
adta át kitüntető díjait a Tolna Vármegyei 
Önkormányzat. Nagy büszkeség a település 
számára, hogy a Cikói Perczel Mór Általános 
Iskola igazgatója, Hernerné Szőts Hajnalka 
Bezerédj István-díjban részesült, elismerve el-
hivatott pedagógiai és vezetői munkáját.

Búcsú – játék, közösség és hagyomány
Szeptember 13-án a Civilek Cikóért Egyesü-
let szervezett barátságos focimeccset, pala-
csintával és légvárral kiegészítve. Másnap, 
szeptember 14-én került sor a búcsúra, ahol 
az önkormányzat jóvoltából minden körhinta 
ingyenes volt. A változékony idő ellenére nagy 
sikerrel zajlott az esemény, a gyerekek és a fel-
nőttek egyaránt élvezték a programokat.

Őszi és téli programok
Az év hátralévő részében is számos rendezvény 
várja a lakosságot: október 3-án az Idősek Nap-
ja, október 25-én a szüreti felvonulás, október 
31-én pedig a gyermekeknek szóló Halloween.  

Fejlesztések Cikón
Tolna Vármegye Önkormányzata támogatásával fontos infrastrukturális beruházás valósult 
meg: az általános iskola előtt ötállásos parkoló épült, valamint az út melletti burkolt árok felújí-
tása is megtörtént. A bruttó 10 millió forintos projekt fele részben vissza nem térítendő támo-
gatásból valósult meg.

Emellett új pihenőhely létesült a Petőfi utcában a Magyar Zarándokút Önkormányzati Társulás 
pályázatából. Az asztalokkal, padokkal és szemetessel felszerelt terület kényelmes megállót biz-
tosít a zarándokoknak és a helyieknek egyaránt.

Az elmúlt hónapok eseményei jól mutatják: Cikó egyszerre ápolja hagyományait, erősíti közös-
ségét és fejleszti környezetét. A rendezvények, az elismerések és a beruházások mind hozzájá-
rulnak ahhoz, hogy a település jövője bíztató és vonzó legyen mind az itt élők, mind az ideláto-
gatók számára.

November 30-án adventi vásár lesz, december 6-án pedig Német gála. Az adventi gyertyagyújtások 
november végétől minden vasárnap megrendezésre kerülnek, december 5-én pedig a falu Mikulása 
érkezik a legkissebbekhez.
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Színes programok
Kakasdon

Kakasd

– közösségi élmények  az elmúlt hónapokból

Június 4-én a Nemzeti Összetartozás Napján 
a település lakói közösen emlékeztek a ma-
gyarságot összekötő értékekre és a határokon 
átívelő nemzeti egység fontosságára.
Néhány héttel később, június 30. és július 4. 
között került sor a könyvtár és a Kakasdi Né-
met Kisebbségi Egyesület közös szervezésé-
ben a nyári gyermektáborra. A fiatalok sok 
szép és színes programon vehettek részt: töb-
bek között üvegfestésen is, melynek eredmé-
nyeként született alkotásaik augusztus 20-án 
a Pik-Nik Moziban hangulatvilágításként tet-
ték emlékezetesebbé az estét.

A nyár során a község közterülete is új díszí-
tőelemmel gazdagodott: egy gólya került kihe-
lyezésre, amely szimbolikusan az újszülöttek 
érkezését hirdeti. Közben az önkormányzat 
a tanévkezdéshez is segítséget nyújtott, támo-
gatással segítve az iskolásokat és családjaikat.
Augusztusban Kakasd is bekapcsolódott a 36. 
Bukovinai Találkozások Nemzetközi Folklór-
fesztivál „Szomszédolás” programsorozatába. 
A romániai Gura Izrvorului együttese lépett 
fel a községben, különleges kulturális élményt 
nyújtva a közönségnek.

Az augusztus 20-i ünnepi szentmise és ke-
nyérszentelés után három fontos emlékhely 
is gazdagította a község értékeit: elhelyezés-
re került a Belac helységnévtábla, a belaci ha-
rangláb emléktábla, valamint a székelyek lete-
lepítésének 80. évfordulójára egy Székelypark 
névtábla is. A Nyugdíjas Egyesület jó hangulatú 
közös étkezéssel kedveskedett a lakosságnak, 

Kakasdon az elmúlt hónapok-
ban számos esemény gazdagí-
totta a közösségi életet, amelyek 
egyaránt szóltak a hagyo-
mányőrzésről, a gyermekeknek 
nyújtott élményekről és a tele-
pülés történelmi emlékeinek 
ápolásáról.

amelyhez kakaspörköltet főztek. Az este folya-
mán a Pik-Nik Mozi “A legnagyobb showman” 
című filmet vetítette, amely sokakat vonzott 
a szabadtéri mozizás élményére.

Kiemelkedő büszkeség érte Kakasdot szep-
tember 1-jén, a Megyenapon: a Sebestyén 
Ádám Székely Társulat kapta az Év Civil Szer-
vezete kitüntető címet.

A társulat története 1972-ig nyúlik vissza, ami-
kor Sebestyén Ádám kántor és amatőr nép-
rajzi gyűjtő alapította meg a hagyományőrző 
együttest. Halála után a közösség tiszteletből 
felvette nevét, így vált azóta is az ő szellemi 
örökségének őrzőjévé. Az egyesület célja ma 
is változatlan: a bukovinai székely hagyo-
mányok ápolása és továbbadása a jövő nem-
zedéknek. Ezt szolgálják a társulaton belül 
működő csoportok: a néptánccsoport, a Csil-
lagösvény Székely Népdalkör és a mesemon-
dók közössége. A díj az ő évtizedeken átívelő 
lelkes munkájuk méltó elismerése.

Szeptember 24-én a község egyik legkedvel-
tebb hagyománya, a Szüreti Mulatság hozta 
össze a falubelieket és vendégeiket. A látvá-
nyos felvonulást követően este bál zárta a na-
pot, ahol a közösség apraja-nagyja együtt ün-
nepelhette a szüreti időszakot.
Az események sora ismét megmutatta, hogy 
Kakasd közössége számára fontos a hagyo-
mányok őrzése, a kulturális értékek ápolása 
és a közös élmények megélése, amelyek össze-
kötik a múltat, a jelent és a jövőt.
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Hagyományőrző aratónap
Július 5-én kilencedik alkalommal rendezték 
meg a Kisdorogi Aratónapot, amely a helyi 
közösség egyik legfontosabb hagyományőr-
ző eseménye. A rendezvény célja, hogy felele-
venítse az aratáshoz kötődő népi szokásokat, 
és emlékeztessen arra, mekkora jelentősé-
ge volt régen a közös munkának és az össze-
tartásnak. A program nemcsak tisztelgés volt 
az elődök munkája előtt, hanem alkalom arra is, 
hogy a fiatalabb generációk megismerjék és to-
vábbvigyék ezt az értékes kulturális örökséget.

Gálamérkőzés a sport jegyében
2025. augusztus 9-én a helyi focipályán nagy-
szabású gálamérkőzésre került sor. A rendez-
vény 18:00 órakor vette kezdetét, ahol a Kisdo-
rogi Öregfiúk csapata mérkőzött meg a UTE 
Öregfiúk (Újpest) együttesével. A barátságos 
mérkőzés igazi sportélményt kínált, egyben le-
hetőséget adott a közösségnek a találkozásra, 
a szurkolásra és a közös élmények megélésére.

Szent Lőrinc-napi búcsú
Másnap, augusztus 10-én került sor a telepü-
lés egyik legszebb és legfontosabb hagyomá-
nyára, a Szent Lőrinc-napi búcsúra. A temp-
lom védőszentjéhez kapcsolódó esemény 
egyszerre vallási és közösségi ünnep, amely 
minden évben sokakat vonz a faluba. A búcsú 
hangulata a hit és az összetartozás élményét 
hozta közelebb a résztvevőkhöz.

Idősek Napja – tisztelet a generációknak
Október 4-én a Művelődési Házban rendezték 
meg az Idősek Napját, amely a község életének 
egyik meghitt eseménye. Ez a nap az idősebb 
generációk tiszteletéről, megbecsüléséről szól, 
alkalmat adva arra, hogy a közösség közösen 
köszönje meg az idősek munkáját, élettapasz-
talatát és példáját.

Kisdorog az elmúlt hónapokban ismét bebizo-
nyította, hogy a sport, a vallási hagyományok 
és a közösség iránti tisztelet kéz a kézben jár-
nak. A gálamérkőzés, a Szent Lőrinc-napi bú-
csú és az Idősek Napja mind-mind hozzájá-
rultak ahhoz, hogy a falu lakói gazdagabbak 
legyenek közös élményekben és erősebbek 
a közösségi összetartozásban.

Kisdorog község életében az idei nyár és ősz számos emlékezetes eseményt hozott. 
A sport, a vallási hagyományok és a közösség megbecsülése mind fontos szerepet kaptak, 
és ismét bebizonyosodott, hogy a falu lakói szívesen találkoznak és ünnepelnek együtt.

Kisdorog közösségi eseményei: 
sport, hagyomány és tisztelet

Kisdorog
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Kisvejke

Élettel teli nyár és ősz 
Kisvejkén

Kisvejke közössége az idei nyár folyamán számos fejlesztésnek, ünnepi rendezvénynek és 
kulturális programnak örülhetett. A beruházások mellett a hagyományőrzés és az együtt megélt 
pillanatok tették igazán emlékezetessé 2025 nyarát és őszének kezdetét.

Fontos fejlesztések a településen
Július elején egy jelentős beruházás valósult 
meg: a vármegyei önkormányzat támogatásá-
nak köszönhetően elkészült a csapadékvíz-el-
vezető rendszer, amely hosszú távon bizto-
sítja a település biztonságát és rendezettebb 
arculatát. Néhány nappal később, július 8-án 
egy 20 férőhelyes, gránitból készült urnafalat 
adtak át, hiszen a korábbi urnafal szinte telje-
sen megtelt. A beruházás méltó és tisztelettel-
jes lehetőséget nyújt az emlékezésre a csalá-
dok számára.

A beruházások, a fesztiválok és a közösségi rendezvények mind hozzájárultak ahhoz, hogy Kis-
vejke település élete pezsgő és sokszínű legyen. Az elmúlt hónapok eseményei ismét igazolták: 
a hagyományok ápolása és az összefogás kéz a kézben járnak, és közösen formálják a jövőt.

Fesztivál a „vidék aranyának” jegyében
Július 26-án immár tizenkilencedik alkalom-
mal került megrendezésre a Kisvejkei Kajszi 
Fesztivál. A település legnagyobb ünnepe is-
mét a kajszibarackról, a közös élményekről 
és a baráti találkozásokról szólt. A nap folya-
mán kulturális fellépők, gasztronómiai élmé-
nyek és közösségi programok színesítették 
a kínálatot. A szervezők már most készülnek 
a jövő évi jubileumra: 2026-ban a fesztivál 20. 
alkalommal várja majd az érdeklődőket.

Gazdag kulturális kínálat
Augusztus 8-án a Néprajzi Múzeum „Ismerd 
meg és alkosd újra” című utazó kiállítása ér-
kezett Kisvejkére a Petőfi Kulturális Program 
keretében. A Nemzeti Művelődési Intézet tér-
ségi kulturális szolgáltatásaként, a Kulturális 
és Innovációs Minisztérium támogatásával 
megvalósult kiállítás értékes élményt adott 
a közönségnek.
Egy nappal később, augusztus 9-én a Roma 
Nemzetiségi Nap hozott színes, tartalmas 
programokat. A főzőverseny, a fafaragó kiállí-
tás és az esti roma bál felejthetetlen hangula-
tot teremtett, sokakat megmozgatva.
Szeptember 13-án a Német Nemzetiségi Nap-
ra került sor. Millich József és barátai gon-
doskodtak a zenéről, az est fénypontja pedig 
a közös vacsora volt, amelyen hagyományos 
töltött káposztát szolgáltak fel – nagy megelé-
gedésére minden résztvevőnek.

Aktív közösségi élet
Nemcsak a nagy rendezvények, hanem a min-
dennapok közösségi ereje is jellemzi a falut. 
A Kisvejkei Nyugdíjas Klub tagjai kétheten-
te, szerdánként találkoznak az önkormányzat 
tárgyalótermében. Beszélgetnek, énekelnek, 
közös programokat szerveznek, olykor főznek 
is. A klub különösen szép hagyománya, hogy 
minden tag születésnapját közösen megün-
neplik, erősítve az összetartozás érzését.

– beruházások, fesztiválok, közösségi élmények
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Közösségépítés és pályázatok

A településvezető szót ejtett a nyári szünetben 
szervezett kézműves táborról is, amelyet a helyi 
gyermekek számára szervezett az önkormány-
zat. Az ifjabbak megbecsülésének jegyében 
azonban más is történt a faluban: 11 rászoruló 
gyermeknek biztosították az ingyenes étkezte-
tést. 
Mint kiderült, a település újabb mérföldkőhöz 
érkezett, hiszen augusztusban gyógyszertár 
nyílt helyben, hogy a lakosok rég vágyott igénye 
is beteljesüljön. 
Főként az idősek számára fontos ez, akik im-
már heti három nyitvatartási napon adhatják le 
gyógyszerigényüket. 
Régi vágya a helyieknek és az önkormányzatnak 
egyaránt, hogy a már tíz éve a falu szolgálatában 
álló kisbuszt lecserélhessék, így a Magyar Falu 
Program keretében új jármű beszerzését célzó 
pályázatot adtak be. A polgármester hozzátette, 
minden támogatási lehetőséget figyelemmel kí-
sérnek, hogy a település tovább fejlődjön. 
De nem csupán a fejlesztések kerültek fó-
kuszba az utóbbi időben – közösségi ese-
ményeket hívtak életre az összetartozás 
erősítésének jegyében. Szeptember első hét-
végéjén a mindenki által nagyon várt falunap-
ra kerítettek sort, amelyen valamennyi ge-
neráció megtalálta a neki tetsző programot.  

Ezen az ünnepélyes napon adták át a díszpolgá-
ri címet is: idén Nagy Tibor Lászlóné vehette át 
a kitüntetést. Mint ahogy Braun János László fo-
galmazott: Babi óvónéni az elmúlt évtizedekben 
végzett elkötelezett és odaadó munkájáért érde-
melte ki a képviselő-testület elismerését. 
Az októberi időszak más programokat is tarto-
gat a közösségnek: egyrészt a Tolna Vármegyei 
Egyed Antal Honismereti Egyesülettel közös 
vármegyei találkozót, valamint a szépkorúak 
napját, mely során a faluházba várják az idős 
közösség tagjait, hogy kifejezzék köszönetü-
ket évtizedes munkájukért, gondoskodásukért 
és bölcsességükért. A polgármester elárul-
ta, hogy az egészen kicsikre is gondolnak, ép-
pen ezért szakköröket terveznek, amelyeken 
a gyöngyfűzés és a mézeskalács sütés játszák 
majd a főszerepet. 

Dr. Csibi Krisztina országgyűlési képviselő 
és Vizin Balázs vármegyei közgyűlési alelnök 
jártak a településen, ahol egy 400 méteres 
újonnan elkészült járdaszakasz ünnepélyes 
átadására került sor – számolt be Lengyel 
utóbbi hónapokban történt eseményeiről 
Braun János László polgármester. 

Lengyel

- Lengyel elmúlt hónapjai a  fókuszban

Falunap közel 300 résztvevővel 
– közösségben, élményekkel gazdagon

Augusztus 16-án ismét élettel telt 
meg Mőcsény: az idei Falunap 
közel 300 főt vonzott, akik együtt 
ünnepeltek, beszélgettek és szóra-
koztak a közös programokon.

A rendezvényt Salgó Ivett polgármester nyi-
totta meg, majd dr. Csibi Krisztina országgyű-
lési képviselő köszöntötte a megjelenteket, 
hangsúlyozva a falusi közösségek megtartó 
erejét. A nap egyik legmeghittebb pillanata 
a hagyományos kenyérszentelés volt, amelyet 
idén Szőts Gábor diakónus végzett. A friss ke-
nyér megszegése a közösség összetartozását 
jelképezte, emlékeztetve mindenkit arra, hogy 
a falusi élet egyik legfontosabb értéke a közös 
munka és a közös ünneplés.
A kulturális programokat Suzy előadása nyi-
totta, majd Bandika gondoskodott a jó hangu-
latról, akik zenéjükkel és lendületükkel kicsik-
nek és nagyoknak egyaránt mosolyt csaltak 
az arcára. A rendezvény egyik legnépszerűbb 

pontja az ízletes vacsora volt: a résztvevőknek 
bőséges pörköltet szolgáltak fel, amely után 
mindenki jóízű beszélgetéssel, baráti társa-
ságban folytathatta az estét.
A program azonban ezzel még nem ért véget: 
a bál során a táncolni vágyók is megtalálták 
a számításaikat, zárásként pedig látványos 
tűzijáték ragyogta be az eget.
A gyerekeknek külön élményeket kínált a nap: 
ingyenes arcfestés, körhinta, légvár, Rodeo Bika 
és Euro Jumping várta őket. A falunap vala-

mennyi programja, a vacsorát is beleértve, térí-
tésmentesen állt a résztvevők rendelkezésére.

Augusztusban Mőcsény egy valódi közössé-
gi ünnepet hozott létre, ahol a régi barátok 
ismét találkozhattak, a fiatalabb generáció 
pedig megtapasztalhatta a hagyományok 
és a közös élmények erejét. A szervezők célja 
az volt, hogy mindenki otthon érezze magát – 
és ez a résztvevők mosolyából, jókedvéből ítél-
ve maradéktalanul sikerült is.

Mőcsény
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Nyár végi és őszi programok Kismányokon
Kismányok nyár végétől az ősz kezdetéig szá-
mos rendezvénnyel és fejlesztéssel gazdago-
dott, amelyek erősítették a közösségi életet 
és a település fejlődését.

Augusztus 23-án a Községháza udvarán ren-
dezték meg a hagyományos Kenyér Ünnepét. 
A közös kenyérdagasztás és sütés mellett 
bográcsos főzések, kézműves foglalkozások 
és gyermekprogramok teremtettek jó hangu-
latot. Ugyanezen a napon adták át a korszerű 
közvilágítási rendszert is, amely a vármegyei 
önkormányzat támogatásával valósult meg. 
Az eseményen Vizin Balázs, Tolna vármegye 
alelnöke is jelen volt, aki kiemelte a település 
fejlődését és a közösség összetartását.
Augusztus utolsó hétvégéjén a Kismányokért 
Egyesület szervezésében zajlott az Éjszakai 
Bátorságpróba, amely ismét sok résztvevőt 
vonzott. Ezzel egyidőben Zetelakáról, a test-
vértelepülésükről is érkezett küldöttség, hogy 
közösen ünnepeljék meg a húszéves kapcso-
latot. A Bányásznap alkalmából koszorúzásra 
került sor a helyi civil szervezetek részvételével.

Kismányok

Szeptemberben a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat szervezte meg a II. Kismányoki 
Septemberfestet, ahol kulturális műsor, házi 
rétesek, ízletes ételek és csapolt sör várta 
a vendégeket.
A nyár során a ravatalozó épülete is megújult, 
amely fontos fejlesztés a település életében.
A község már az őszi hónapokra is készül:  

október 18-án a Tündérkertben tökfaragással, 
faültetéssel és helyi piaccal várják a családo-
kat, így a kismányoki közösségi programok 
sorozata tovább folytatódik.
Mindez jól mutatja, hogy Kismányokon a ha-
gyományok ápolása és a település fejlesztése 
kéz a kézben jár, erősítve a közösség összetar-
tását.

Közösségi összefogás
Nagyvejkében
Nagyvejke lakói ismét bizonyították, hogy a közösség 
ereje hegyeket mozgat. A nyár folyamán több alkalom-
mal is társadalmi munkában dolgoztak a falu szépítésé-
ért és fejlesztéséért.

A helyi férfiak szombati pihenőnapjukat fel-
áldozva lenyírták a falu füvét, ezzel jelentős 
segítséget nyújtva a község költségvetésének 
tehermentesítésében. Július 19-én a falunap 
is nagy sikerrel zajlott: főzőverseny, szórakoz-
tató műsorok és közös mulatság várta az ér-
deklődőket.
Szeptemberben újabb összefogásra került sor: 
a sportöltöző tetőszerkezetét közösen újítot-
ták fel. A férfiak a munkálatokban jeleskedtek, 
míg az asszonyok és lányok főzéssel, sütéssel 
segítették a közösséget – igazi csapatmunka 
valósult meg.
A település vezetése pályázatot nyújtott 
be a közvilágítás korszerűsítésére is, amely 
a jövőben tovább növelheti a falu komfortját 
és biztonságát.
A szervezők és résztvevők hálás köszönetet 
mondanak mindenkinek, aki munkájával, 
hozzáállásával vagy támogatásával hozzájá-
rult ezekhez a kezdeményezésekhez. Nagyvej-
ke példát mutat: összefogással valóban min-
dent meg lehet oldani. Nagyvejke



11

Mórágy

Nyár és ősz Mórágyon 
– közösségi élmények és hagyományőrzés

Mórágy közössége 2025 nyarán 
és őszén is számos értékes 
programmal gazdagodott, ame-
lyek egyszerre szóltak a fiatalok-
nak, a családoknak, a kultúrát és 
a hagyományokat kedvelőknek.

Kalandtábor – Mission Possible – ügynökképző
Július 10–13. között a Bátaszéki Református 
Egyházközség szervezésében ismét megren-
dezésre került a Kalandtábor, ezúttal „Mission 
Possible – ügynökképző” címmel. A Mórágyon 
megtartott, hosszú hétvégés táborban össze-
sen 24-en vettek részt: 4 felnőtt, 7 diáksegítő 
és 13 lelkes gyermek.
A program középpontjában az Úr Isten meg-
mentő tervének megértése állt, amelyet 
a segítők kerettörténetbe ágyazva mutattak 
be. A táborozók megtanulták, hogy az Úr Jézus 
üzenetét kell eljuttatniuk a környezetükben 
élőkhöz – hiszen mindannyian az Úr küldöt-
tei vagyunk. A napok során számos izgalmas 
feladat, játék és kihívás várta a gyerekeket: 
számháború, méta, „Fogd a zászlót és fuss!”, 
vizes kaland a bonyhádi strandon, valamint 
ügynökképző forgók. A tábor egyik fénypontja 
a bátorságpróba volt: falmászás a kismórágyi 
rögnél, amelyet minden résztvevő sikeresen 
teljesített Szabó Ferenc biztosítása mellett.
A közösséget tábortűzi esték, vidám já-
tékok és közös éneklések is erősítették. 
A hétvége családi sütögetéssel zárult. A szer-
vezők kiemelték: 2014 óta tartanak cserkész- 
és kalandtáborokat, amelyeknek köszönhető-
en több fiatal, köztük Fekete Sári is elindult 
a segítői, vezetői pályán. Ő ezen a nyáron tel-
jesítette a cserkész segédtiszt-képzés nagypró-
báját, és évek óta aktívan segít a Bugaci Őrsve-
zető-Képző táborokban.
A táborhoz kapcsolódóan hangversenyre is sor 
került a református templomban, amely még 
ünnepélyesebbé tette a közösségi alkalmat.

Csavargó Rock találkozó
Július 11–13. között immár harmadik alkalom-
mal rendezték meg a Csavargó Rock találko-
zót, amely kétnapos, ingyenes fesztiválként 
vonzotta a zenerajongókat. A színvonalas 
fellépők koncertjein nemcsak a környékbeli 
települések lakói, hanem távolabbról érkezett 
vendégek is részt vettek. A fesztivál idején 
büfé és lacikonyha is várta a közönséget, biz-
tosítva a jó hangulat mellé a finom falatokat.

Negyedszer pezsdült fel a gránitbánya
Augusztus első hétvégéjén ismét élettel telt 
meg a volt gránitbányából kialakított ren-
dezvénytér, ahol negyedik alkalommal ren-
dezték meg a Gránit Fesztivált. A szabadtéri 
színpad egész nap zenés és táncos fellépők-
kel várta a közönséget.
A gyerekek számára már délelőtt 10 órától 
változatos programokkal készültek: baba-
sarok, ketreces játszóház, „dühöngő”, légvár 
és Euro jumping biztosították a szórako-
zást. A testvértelepülések is aktívan bekap-
csolódtak: a féli vendégek főztjükkel, míg 
a bajmokiak táncosaik műsorával járultak 
hozzá a rendezvény hangulatához.

Sváb örökségünk – kiállítás és koncert
Szeptember 26-án a Mórágyi Iskola szervezé-
sében valósult meg a „Sváb örökségünk” című 
kiállítás, amelyhez harmonika-bemutató 
és koncert is kapcsolódott. A rendezvény célja 
a helyi sváb gyökerek bemutatása és a kultu-
rális örökség továbbadása volt, amely nagy ér-
deklődést váltott ki a település lakóiból.

Mindenki névnapja – közösségi összetartás
Egy nappal később, szeptember 27-én az Ös�-
szetartás Mórágyért Egyesület szervezésében 
ismét sor került a Mindenki névnapja ese-
ményre. A programot negyedévente rendezik 
meg, az egyesület tagjai és pártoló tagjai rész-
vételével. Ez alkalommal is egy jó hangulatú 
közös ebéd és kötetlen beszélgetések adtak le-
hetőséget arra, hogy a település lakói még in-
kább erősítsék közösségi kapcsolataikat.

Mórágyon a nyár és az ősz eseményei ismét 
bebizonyították, hogy a település közössége 
gazdag programkínálattal, hagyományőrző 
rendezvényekkel és közösségi összetartást 
erősítő alkalmak sorával teszi emlékezetes-
sé a mindennapokat. A fiatalok, a családok 
és az idősebbek egyaránt találtak maguknak 
értékes élményeket, amelyek tovább erősítik 
Mórágy kulturális és lelki életét.
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Mucsfa

Színes nyár 
és mozgalmas
ősz Mucsfán

Mucsfa település életét idén is számos közösségi program,  
kulturális esemény és fontos fejlesztés gazdagította.  
Júliustól igazi nyári pezsgés vette kezdetét, amely 
sokakat megmozgatott, kicsiket és nagyokat egyaránt.

A könyvtári program keretében Tücsöksza-
bi zenés foglalkozása indította a nyarat, ahol 
a gyerekek játékos formában ismerkedhettek 
meg a zene világával. Júliusban és augusztus-
ban piknikeket is tartottak a pálya melletti te-
rületen, ahol a sütögetés és közös beszélgetések 
igazi közösségépítő alkalmaknak bizonyultak.
Mucsfa Önkormányzata idén először csatla-
kozott a Magyarok Kenyere – 15 millió búza-
szem programhoz, amely a nemzeti összetar-
tozás szimbóluma, és nagy jelentőséggel bír 
a térség számára is. A község gondoskodott 
a tanévkezdésről is: a 2025/2026-os tanévre 
iskola- és óvodakezdési támogatást nyújtott 
a családoknak.
Kiemelkedő elismerésben részesült Palkó Zsolt 
falugondnok, aki lelkiismeretes munkájával 
méltán vívta ki a helyiek tiszteletét. A Falu- 
és Tanyagondnokok Tolna Megyei Egyesülete 
díjátadó ünnepségén Dr. Csibi Krisztina or-
szággyűlési képviselő és László Attila, Závod 
polgármestere nyújtották át számára a kitün-
tetést. Ez az elismerés a közösségért végzett fá-
radhatatlan munkát méltatja.
A kulturális programok sorában író-olvasó es-
tet is szerveztek, ahol a mucsfai amatőr költő, 
Jakab Zoltán szívhez szóló verseit hallgathat-
ták meg az érdeklődők.

Szeptemberben dr. Csibi Krisztina képviselő 
asszony fontos hírt hozott: Aparhant, Mucsfa 
és Nagyvejke szennyvízelvezetési problémái-
nak megoldása a közeljövő fejlesztési tervei kö-
zött szerepel, ami hosszú távon meghatározza 
a települések életminőségét. Az ügyben újabb 
kérelem előkészítése is folyamatban van.
A nyár végére a kultúrház udvara is megtelt 
élettel: szeptember 27-én gyermekek és felnőt-
tek közösen élvezhették a lovaskocsikázást, 
ugrálóvárat, íjászatot és közös főzést. A ren-
dezvény kulturális programokban sem szű-
kölködött: fellépett a Bonyhádi Székelykör, 
a Recefice Néptánc Csoport, valamint a majosi 
székely hagyományőrzők Berkenye csoportja, 
estére pedig Szabó Dávid és a Sárkánykör tűz�-
zsonglőr csapat szórakoztatta a közönséget.
A település a jövőre is gondol: benyújtásra ke-
rült a Magyar Falu Program óvodai játszóud-
var és közterületi játszóterek fejlesztése című 
pályázat, valamint a közvilágítás korszerűsíté-
sére vonatkozó kérelem is.
Mucsfa közösségi élete jó példa arra, hogy a he-
lyiek összefogása, kitartása és közös élményei 
teszik igazán élhetővé és szerethetővé a telepü-
lést.
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Megújuló terek, összefogás 
és ünneplés Nagymányokon
Nagymányokon az elmúlt hónapokban egyszerre zajlottak fejlesztések, pályázati előkészítések és közös-
ségi események – a település gyarapodása és összefogása minden területen érezhető volt.

A nyári szünetben az önkormányzat és a Ta-
mási Tankerület összefogásával átalakították 
a nagymányoki általános iskola emeleti neve-
lői-, valamint lány- és fiúmosdóit. A tankerület 
biztosította az anyagköltséget, a kivitelezést 
pedig az önkormányzat végezte. Emellett a te-
lepülésen több száz méter járda újult meg, új 
padokat helyeztek ki, illetve a játszóterek kar-
bantartása is megtörtént.
Az elmúlt időszakban Nagymányok Város Ön-
kormányzata több sikeres pályázatot nyert el. 
Többek között iparterület fejlesztésre, valamint 
szolgálati lakás korszerűsítésére. Előbbi eseté-
ben 241,7 millió forint támogatásból épül meg 
a Déli Iparterület új útja (676 m) és a szennyvíz-
csatorna (350 m). A beruházás 2026 végére ké-
szül el. A szolgálati lakás energetikai korszerűsí-
tése kapcsán 93,8 millió Ft-ból fejlesztik a József 
Attila utcai épületet – nyílászárócsere, elektro-
mos hálózat felújítása, szigetelés, fűtéskorsze-
rűsítés és napelemes rendszer is megvalósul.
A további pályázatok jelenleg elbírálás alatt 
állnak, de a település a Magyar Falu Program 
keretében a Rózsa, Asztalos és Muskátli utcák-
ban az utak felújítását tűzte ki célul, a LEADER 
– Vidékfejlesztés pályázati kiíráson pedig esz-
közbeszerzést – városközponti kamera, bon-
tókalapács, áramfejlesztő, rendezvényszékek 
és piactéri ponyvák – tervez. 

Város- és Bányásznap
Idén is nagy összefogással valósult meg a Vá-
ros- és Bányásznap augusztus utolsó szom-
batján. Bár az időjárás miatt több program 
a Közművelődési Központba került, a rendez-
vény hangulatát ez nem befolyásolta.
A városnap előestéjén a Pro Zetea Egyesület 
Színjátszó Társulata mutatta be A Dzsungel 
Könyve című musicalt közel 70 szereplő-
vel. Az ünnepségen kiemelt jelentősége volt 
a Zetelaka testvértelepüléssel való 20 éves 
kapcsolat megünneplésének is.
A programban fellépett többek között a Má-
zai Bányász Fúvószenekar, a Székely Kör nép-
dalköre, a Glück Auf énekkar és tánccsoport. 
Nagy sikerrel szerepelt Leblanc Győző és Sze-
redy Krisztina operaénekes párosa, majd Mi-
kiNiki és a Csinibabák. A nap fénypontja Ke-
resztes Ildikó jubileumi koncertje volt, amely 
hatalmas közönséget vonzott.
A gyerekeket vásári játékok, a felnőtteket 
borkóstoló és gasztronómiai kínálat várta. 
A programot Mr. Shaba discoja zárta.
Fontos megemlíteni, hogy márciusban a Nagy-
mányoki Német Nemzetiségi Tájház felvételt 
nyert a Tolna Vármegyei Értéktárba kulturális 
örökség kategóriában. Az alkalomból a Város- 
és Bányásznapon kiállítás nyílt, ahol régi em-
léktárgyakat és fotókat mutattak be. Nagymányok
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Váralja

Ötven év tánc és közösség Váralján
2025. szeptember 27-én ünnepi 
hangulat töltötte meg a váraljai 
kultúrházat. A Váraljai Hagyo-
mányőrző Egyesület táncosai 
és egykori tagjai találkoztak 
egy rendezvényen, amely egy-
szerre volt emlékezés és vidám 
együttlét.

A program a temetőben kezdődött, ahol emlék-
táblát avattak Bánáti Zoltán sírjánál. Megható 
pillanatokban idézték fel azt az elhivatottságot, 
amellyel évtizedeken át segítette a helyi nép-
táncot és közösségi életet.
A kultúrházban kiállítás és vetítés várta az ér-
deklődőket, ahol a 30 éve megnyitott Népmű-
vészeti Ház és a Népi Együttes fél évszáza-
dos története elevenedett meg fotók, tárgyak 
és személyes emlékek segítségével. Az ünnep-
ségen Díszpolgári címet vehetett át Jáhn Já-
nosné, a Népművészeti Ház vezetője és Klamik 
Aranka, a Népi Együttes vezetője és koreográ-
fusa, akik hosszú évek óta meghatározó alakjai 
a váraljai közösségi életnek.
A közös vacsorát követően a Csurgó zenekar 
muzsikájára együtt ropták a régi és mai tán-

cosok, a közönség soraiban pedig sok barátság 
és emlék elevenedett fel. A rendezvény bebizo-
nyította: Váralján a hagyományőrzés ma is élő 
erő, amely képes összekapcsolni a régi és az új 
generációkat. A szervezők köszönetüket fejezték 
ki mindazoknak, akik részvételükkel, tárgyi em-
lékekkel vagy támogatással hozzájárultak ahhoz, 
hogy ez a nap felejthetetlen ünneppé váljon.
A hónap másik kiemelt eseménye a Bányász-
napi megemlékezés volt. Váralja múltját fel-
idézve – hiszen a szénbányászat több mint 
másfél évszázadon át meghatározta a település 
életét – ünnepi beszédek, versek és igehirdetés 
emlékeztettek arra, hogy a múlt tisztelete a je-
len lelki épülésének is része. A koszorúzás után 
a közösség tagjai közösen idézték fel az egykori 
bányászok emlékét.

Závodon mozgalmasan 
telt a nyár és az ősz kezdete
Július 25-én rendezték meg a közfoglalkoz-
tatottak napját, ahol grillételekkel és csapa-
tépítő tréninggel erősítették a közösségi ös�-
szetartozást, de a nyár utolsó havában sem 
tétlenkedtek, hiszen megmaradt építőanya-
gokat hasznosítva mintegy 40 négyzetméte-
res parkolót alakítottak ki a temetőben, meg-
könnyítve a látogatók parkolását.
Augusztus 26–29. között zajlott a nyárzáró tá-
bor, amelyet Szabó-Fazekas Nikolett szerve-
zett. A helyi gyerekek változatos programokon 
vettek részt: kézműveskedés, terápiás kutya-
bemutató, német néptánc oktatás, kirándulás, 
valamint közös sütés-főzés tette emlékezetessé 
a napokat, többek között palacsintát, sós kiflit 
és paprikás krumplit is készítettek.
Szeptemberben elindult a „Hozz egy palackot 
és támogasd a závodi ovit” elnevezésű kezde-
ményezés, amelynek keretében a településen 
elhelyezett konténerben gyűjtik a visszavált-
ható PET- és üvegpalackokat. A bevétel teljes 
egészében az óvodáé, amely azt a gyermekek 
javára fordítja.
Szeptember 12–13-án került sor a XXII. For-
gó Fesztiválra. A rendezvény nyitónapján 
„Az én Závodom” címmel nyílt kiállítás a Fo-
nóban, ahol a korábban meghirdetett kézmű-

ves alkotások és fotópályázati művek kaptak 
helyet. A szombati nap a kultúráról, gaszt-
ronómiáról és szórakozásról szólt: 26 csapat 
vett részt a bográcsétel-főző versenyen, köz-
tük több mint tíz olyan, amely a Völgység te-
lepüléseiről érkezett, jelezve, hogy a fesztivál 
immár a község határain túl is ismertté vált.
Október 10-én egy kulturális délutánnal egy-
bekötött idősek napi vacsoraestre került sor 
a szépkorúak megbecsülésének jegyében.
Az önkormányzat több beadott pályázat 
eredményére is vár. Belterületi útfelújításra 
nyújtottak be kérelmet a Kossuth és Berzse-
nyi utcákra, továbbá támogatást igényeltek 
a Civilház energetikai korszerűsítésére. A zá-
portározók helyreállítására vis maior igényt 
nyújtottak be, valamint pályáztak a Nepo-
muki Szent János-szobor restaurálására is. 
A temető villamos hálózatának átépítése je-
lenleg beszerzési fázisban van, a munkálato-
kat őszre tervezik.
A település a támogatásokról is gondoskodik: 
minden nappali tagozatos tanuló és hallgató 
egyszeri tízezer forintot kap az iskolakezdés-
hez, és ugyanekkora összegű támogatásban 
részesül minden 62. életévét betöltött závodi 
polgár az idősek napja alkalmából.
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Emlékek, ízek és hagyományok

80 év emlékezete
Szeptember 14-én, a Szent Kereszt felma-
gasztalásának ünnepén emlékeztek meg 
a bukovinai székelyek letelepítésének 80. 
évfordulójáról. A Székely Ház udvarán álló 
kopjafánál, amely a településen élő népcso-
portok békés együttélésének jelképe, dr. Csibi 
Krisztina országgyűlési képviselő és Fazekas 
Attila polgármester mondtak ünnepi beszé-
det. A Teveli Székely Kör énekei meghitté tet-
ték a megemlékezést, majd a koszorúzással 
rótták le tiszteletüket az egybegyűltek.
Ezt követően Mayer Mihály nyugalmazott 
pécsi megyéspüspök celebrált hálaadó szent-
misét, amelyben párhuzamot vont a Szent 
Kereszt és a hit újrafelfedezésének jelentősé-
ge között. A szentmisét Rachlerné Kelemen 
Annamária kántor játéka és éneke tette még 
ünnepélyesebbé. A napot dr. Szőts Zoltán 
történész, nyugalmazott múzeumigazgató 
előadása zárta a Kircz István Községi Könyv-
tárban, aki részletesen bemutatta a székelyek 
Völgységbe érkezésének történelmi hátterét 
és hatásait.

Galuska Fesztivál – rossz idő, jó hangulat
Augusztus 31-én zajlott a XIX. Galuska Fesz-
tivál, amelynek kulturális programjai zsúfo-
lásig megtöltötték a nagysátrat. A Teveli Szé-
kely Kör, a Wiesental Kórus, a Teveli Dalárda 
és a helyi óvodások fellépése után követke-
zett a főzőverseny, amelyre kilenc csapat ne-
vezett. Az első helyet a Székely Kör nyerte 
el, a második helyen Jáhn Bálint és csapata, 
a harmadikon a németek végeztek, míg kü-
löndíjat a tűzoltó egyesület galuskája kapott.
A polgármester beszámolója szerint össze-
sen 2550 galuskát töltöttek be, amelyek a nap 
végére mind elfogytak. Bár az időjárás ezút-
tal nem kedvezett, a teveliek bizonyították: 
a közösség erejével a rosszból is ki lehet hoz-
ni a legjobbat. Az estét a BeatBack zenekar, 
Szabó Linda és Stifter Balázs előadása, va-
lamint a Delfin Zenekar hajnalig tartó bálja 
koronázta meg.
Szüreti mulatság – a hagyományok jegyében
Október 4-én került sor a Szüreti Felvonu-
lásra és Mulatságra, amelyen színpompás 
program várta a település apraját-nagyját. 

Felléptek a Recefice Néptánccsoport, a teveli 
óvodások és iskolások, a Teveli Székely Kör, 
a Wiesental Kórus és a Bonyhádi Székely 
Kör. A vidám felvonulást követően a Delfin 
Zenekar szolgáltatta a zenét a bálon, ahol is-
mét bebizonyosodott: a hagyományok ápo-
lása és a közösségi élmény kéz a kézben jár 
Tevelen.
A megemlékezések, fesztiválok és ünnepek 
mind azt mutatták, hogy Tevel nem csupán 
egy település, hanem egy olyan otthon, ahol 
a múlt tisztelete, a jelen élményei és a jövő re-
ménye szorosan összekapcsolódnak.

Az elmúlt hetekben-hónapokban Tevel ismét bebizonyította, hogy közössége gazdag hagyományokkal, 
összetartással és életörömmel ünnepel. A település három kiemelkedő eseménynek is otthont adott: a 
bukovinai székelyek letelepítésének 80. évfordulója, a XIX. Galuska Fesztivál, valamint az őszi szüreti 
felvonulás és mulatság méltán vonzották a helyieket és a környékbeli vendégeket.
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